

李强同第二届中国国际供应链促进博览会参展参会企业代表座谈

新华社北京11月25日电 11月25日,国务院总理李强在北京同第二届中国国际供应链促进博览会参展参会企业代表座谈。用友电气、苹果公司、正大集团、力拓集团、康宁公司、中国工商银行、宁德时代、联想集团、TCL科技集团、百胜中国、美中贸易全国委员会等企业和机构负责人出席。

在座企业代表表示,中国市场是全球供应链的重要组成部分,为全球互联互通和创新发展作出重要贡献。中国致力于发展新质生产力,出台有力经济政策,经济企稳向好势头不断巩固,创新活力持续迸发,营商环境更为良好。外国在华企业见证了取得的发展成就,对中国经济充满信心,看好潜力巨大的中国市场,愿进一步扩大在华投资,深度拓展在华发展,强化全球供应链合作,实现开放共赢。

李强认真听取大家发言后表示,过去数十年,随着经济全球化的深入发展,全球产业链供应链也逐渐壮大,促进世界经济快速增长,各方都从中受益。这充分表明,分工协作是社会发展的必然选择,经济高效循环离不开要素流动畅通,封闭没有出路、开放才是正途。当前,世界经济增长乏力,一些保护主义、泛安全化的行为还在损害全球供应链,进一步推高企业成本,降低经济效率,阻碍了共同发展。越是在这样的时候,越要认识到全球供应链对世界经济的重要意义,越要凝聚加强产供

链合作的广泛共识,反对搞各种形式的“脱钩断链”“另起炉灶”,坚定维护全球供应链稳定畅通,维护各方的共同利益。

李强指出,中国是全球供应链的关键环节,将继续以实际行动致力于维护全球供应链稳定畅通。今年以来,中国经济运行总体平稳、稳中有进,我们将继续加大逆周期调节力度,推动中国经济持续向好,不断培育壮大新动能,扎实推进高质量发展,为深化全球供应链合作、促进世界经济复苏贡献更大力量。我们将加快建设现代化产业体系,以更强大的配套能力、更稳定的产能供给,持续为全球供应链高效运转提供坚实支撑。我们将着力加强科技创新和产业创新的深度融合,更好融入国际创新合作,持续为全球供应链转型升级提供强劲动能。我们将坚定推进高水平对外开放,进一步扩大市场准入,欢迎更多外国企业来华开展产业合作,持续为全球供应链合作拓展提供广阔天地。

李强表示,希望广大企业做全球供应链的坚定维护者和积极建设者,把握时代潮流、顺应发展大势,继续坚定支持经济全球化,持续深化国际分工协作,在产供链创新合作、绿色转型方面下更大功夫,携手打造更加富有活力、韧性和效率的全球供应链,实现企业更好发展,助力各国共同繁荣。

吴政隆参加座谈。

丁薛祥会见卢森堡副首相贝泰尔

新华社北京11月25日电 中共中央政治局常委、国务院副总理丁薛祥25日在北京会见卢森堡副首相贝泰尔。

丁薛祥表示,中国和卢森堡是大小国家和谐相处、合作共赢的典范。在习近平主席和卢森堡领导人战略引领下,双方关系保持良好发展势头,各领域合作成果丰硕。中方愿同卢方继续做相互支持的好朋友、共谋发展

的好伙伴,持续深化“空中丝绸之路”、产业链供应链、科技创新、绿色转型等领域合作,共同反对保护主义,推动中卢、中欧在开放中分享机会和利益,实现共同发展。

贝泰尔表示,卢方致力于同中方不断拓展合作新格局,加强金融、物流、新能源等领域合作,愿为推动中欧合作发挥积极作用。

王毅同卢森堡副首相兼外交大臣贝泰尔会谈

新华社北京11月25日电 中共中央政治局委员、外交部长王毅25日在京同卢森堡副首相兼外交大臣贝泰尔举行会谈。

王毅说,卢森堡是中国的重要合作伙伴。当前国际形势下,中卢合作的“成功故事”充分说明对话而不对

抗、开放而不封闭、互联而不“脱钩”才是正确之道,才有利于促进共同发展和有效应对全球挑战。明年是中欧建交50周年。中欧是伙伴而不是对手,中方愿同卢方共同努力,推动中欧关系持续健康发展。

贝泰尔表示,卢方坚定奉行一个中国政策,期待同中方开展更紧密合作,愿做中国同欧洲开放合作的门户。

“2024中国共产党与中东欧国家政党对话会”举行

新华社北京11月25日电 11月25日,“2024中国共产党与中东欧国家政党对话会”在北京举行,主题为“中国式现代化与中国—中东欧国家关系发展新机遇:政党的贡献”。来自中东欧12个国家的19个政党近50

名代表参会。中共中央对外联络部部长刘建超表示,2021年,习近平主席主持中国—中东欧国家领导人峰会,同各国领导人共商合作发展大计,为新形势下双方关系发展擘画蓝图。中国共产党愿

同中东欧国家政党一道,深化战略和理念沟通,深挖“政党+”合作平台潜力,促进中国—中东欧国家合作提质增效,为世界和平与发展事业作出更大贡献。

与会外宾表示,中国的发展道路为世界提供了另外一种选择,愿同中国共产党加强交流对话,增进相互了解,促进欧中关系发展。

流机会,中国产品质量高、售后好,公司已与一家参展商签约,购入一批无线通信设备。

来自上海的一家光伏企业展位前人头攒动,一些小型光伏产品直接卖断了货。公司负责人告诉记者,民众和企业的需求旺盛,公司展位的来访客户络绎不绝,一家澳大利亚酒店当场与公司签下订单。

中国驻斐济大使周剑在开幕式致辞中说,本次展览是迄今为止中国在斐济举办的规模最大、种类最全、质量最高的展览会,为斐济企业和人民了解中国先进技术和产品提供了重要窗口。

本次展览由中国国际贸易促进委员会和斐济政府相关部门联合主办。

中国贸易展览会为中斐企业搭建合作平台

新华社苏瓦11月25日电(记者郭鑫惠)2024(斐济)中国贸易展览会21日至24日在斐济首都苏瓦市举行,为中斐企业搭建交流合作平台。

本次展览会在苏瓦沃达丰体育馆举行,布展面积约1600平方米。30多家中国企业展示了基础设施建设、汽车、新能源、通用机械、电子通信、电力设备、渔业养殖等领域的新产品、技术和服务。

展会上,很多人在中国援斐菌草技术示范中心的菌草展位前驻足。

75岁的斐济老人阿卢西奥告诉记者,当得知菌草中心要来参展,他特意从村里赶来苏瓦,当义务讲解员。他说,6年前,菌草中心的中国专家到达他们村子,教他们种植蘑菇,彻底改变了村民的命运。“中国专家帮助我和我的家人那么多,我也想尽自己所能地回馈他们。”

展会吸引了不少斐济及周边国家的企业。斐济人工智能网络公司首席执行官瓦西姆·艾哈迈德对记者说,展会为斐中两国企业提供了面对面交



青工口水库位于四川省巴中市通江县,是一座以防洪为主,兼顾供水、发电的大型水库。项目建成后,将有力提升渠江流域防洪能力,在城乡饮水、生态文明、经济发展等方面发挥重要作用。

图为11月25日,青工口水库施工现场。程聪摄(人民视觉)

帕米尔高原西侧的费尔干纳盆地地处古丝绸之路要道,曾是东西方文化交汇之地。中国古代文献中记载的大宛国就位于这里。今年,中乌联合考古队在位于该盆地的蒙扎铁佩遗址考古发掘取得了重要收获。

由中国社会科学院考古研究所和乌兹别克斯坦科学院国家考古中心组成的联合考古队,于今年9月开始在乌兹别克斯坦纳曼干州的蒙扎铁佩遗址开展考古发掘工作。蒙扎铁佩遗址位于锡尔河北岸的峭壁上,东侧毗邻巴兰德铁佩古城。既往研究表明,蒙扎铁佩遗址是一处与巴兰德铁佩城址同期的墓地,也是目前费尔干纳盆地内城址与墓葬关系最为明确的一处古代墓葬遗址,在该盆地古代城市文明发展进程和历史研究中具有重要地位。

中国社会科学院考古研究所中亚考古队队长、中乌联合考古队中方执行领队刘涛说,经过两国考古学者的共同努力,现场共发现墓葬7座、建筑2座,出土有丝绸残片、皮革制品、铜镜、圆形方孔钱币、珠饰等大量文物。

刘涛介绍说,出土的丝绸残片保存状况较好,可观察到明显的编织结构。“这也是该遗址1986年首次发现丝绸以来,再次发现丝绸等遗物。”

据悉,1986年,蒙扎铁佩遗址所处区域发现并发掘了9座大型洞室墓,出土了用苇束束编制的带盖芦苇棺和多具保存较完好的人骨,墓葬随葬品种类丰富,出土了五颜六色的丝绸服装残片,在个别棺材中还发现了项链、耳环等饰品。研究表明,这批墓葬的年代大约为5至8世纪。本年度的发掘目的在于进一步确认蒙扎铁佩墓葬区的范围、墓葬的分布规律,并重新梳理墓葬结构和随葬品等细部特征和年代信息。

刘涛说,费尔干纳盆地是中亚历史文化较为发达的区域。此次对蒙扎铁佩遗址墓葬的发掘,使得费尔干纳盆地中世纪早期的葬制、葬俗、信仰、建筑形式等得以直观地呈现,丰富了对费尔干纳盆地文化面貌和文化内涵的认识。丝绸、汉式铜镜、圆形方孔铜钱和拜火教相关遗迹的发现,实证了该盆地在古代丝绸之路和古代东西方文化交流中的重要地位。

乌兹别克斯坦科学院国家考古中心教授阿纳尔巴耶夫说,中方学者在对考古现场实施预防性保护、整体套箱提取、室内精细化发掘过程中展现的理念、方法和技术,既为乌兹别克斯坦的田野发掘,尤其是现场文物保护水平的提高贡献了中国智慧,也向世界展示了中国考古学发展的新成果。

(据新华社塔什干11月25日电 记者李奥)

中乌联合考古队在蒙扎铁佩遗址回望古丝绸之路



11月25日,位于浙江省杭州市余杭区良渚文化核心区的“中国历代绘画大系”典藏馆正式开放,并举办“盛世修典——‘中国历代绘画大系’宋画大展”。典藏馆由余杭区人民政府与浙江大学联合共建,总建筑面积1.32万平方米,展陈面积8600余平方米。图为典藏馆内展览现场。新华社记者 徐昱摄

第二届“良渚论坛”在浙江杭州开幕

本报杭州11月25日电(记者李中文、刘军国)11月25日,由文化和旅游部、国家文物局和浙江省人民政府共同主办的第二届“良渚论坛”在浙江省杭州市开幕。

本届“良渚论坛”以“交流互鉴与人类文明新形态”为主题,邀请来自

60余个国家和地区的考古学家、作家、音乐家等300余名中外嘉宾参加,与会嘉宾将围绕“文明的再现——全球视野下的考古学与文明形态多样性”“文学的创造力——世界文学的共鸣与人类社会发展”“音乐精神的递进——中外音乐传统的现代回

响”等议题进行深入研讨。论坛充分发挥良渚遗址的实证作用,将历史视角和全球视野相结合,聚焦文化遗产、文学、音乐等重点领域,深入开展文明交流互鉴理论研究,探讨实践路径,谋划合作方向,凝聚各国文化界携手践行全球文明倡议的共识。论坛期间,还将举办“中国历代绘画大系”成果展示活动和“良渚回响”专题音乐会。

全国少数民族传统体育运动会赛事正酣

传统体育项目比赛精彩纷呈

本报记者 孙龙飞 董泽扬

第十二届全国少数民族传统体育运动会自11月22日在海南三亚开幕以来,各项比赛轮番上演,精彩纷呈不断。浓浓的民族风的比赛场景,新颖的比赛规则,各族运动员顽强拼搏、友好交流的画面……这些给观众留下了深刻印象。

6.188秒,这个时间可能不够喝下一瓶椰子水,但足够海南队运动员罗军爬到9米高的仿真椰子树顶。9岁就开始攀爬家里椰树的他,凭借这个成绩获得本届运动会男子攀椰竞速比赛一等奖。

在海南,徒手爬树摘椰子是当地群众传统的劳作场景,也是很多人儿时的娱乐项目。本届运动会上,类似速度攀岩和跑酷的攀椰竞速正式成为比赛项目,海南队选手包揽男子和女子一等奖。

攀椰竞速要求男子运动员在9米(女子为7米)的天然椰树或人工制作的仿真椰树上,以自选姿势攀爬,爬到椰树顶端并触碰计时按钮,用时最短者获胜。比赛中,自称最大优势是“手长脚长”的罗军一个箭步冲刺,利用惯性爬上树干,手脚并用向上攀爬。当他轻拍计时按钮时,全场响起热烈的欢呼声。

在海南陵水,一边是海风卷起的海浪拍打着沙滩,一边是绿茵场上快速进攻和严密防守,小小的“花炮”在空中划过优美弧线,激烈的比赛扣人心弦。

花炮比赛原称抢花炮,是流行于广西、贵州、云南、湖南等地的一项民间传统体育项目,具有较强的对抗性、娱乐性和观赏性,深受各族群众喜爱。在1986年的第三届全国少数民族传统体育运动会上,抢花炮首次被列为竞赛项目,后更名为花炮。花炮比赛每队上场8人,在长60

米、宽50米的场地内,运动员手持花炮通过奔跑、传递,将花炮投入对方的花篮得分,并以拦截、抢断等技术反抢,阻止对方得分。比赛中,选手防守拦截的“扑搂”动作类似橄榄球运动,花炮也有“中式橄榄球”的别称。

贵州省今年首次组队参赛,以贵州民族大学学生为主要班底的年轻阵容在小组赛亮相。尽管最终遗憾输给实力强劲的对手,但在贵州队教练高民看来,每进一个“炮”,每赢得一分,都是宝贵的收获。

在珍珠球赛场,比赛结束前的关键时刻,新疆队球员一记超远距离的成功抛投,帮助队伍以40:39在小组赛中险胜浙江队。“防守干净、投篮坚决,队员们表现得棒棒!”新疆队教练马冬激动地说。

珍珠球比赛源自满族民间游戏“采珍珠”,由模仿采珠人的劳动演

变而来。1991年第四届全国少数民族传统体育运动会上,珍珠球被列为正式比赛项目。因基本技术和比赛方法与篮球类似,珍珠球也被称为“移动篮筐的小篮球”。

在篮球场大小相同的场地内,双方各7人展开角逐。所谓“移动篮筐”,是指一名球员可手持抄网在得分区内移动和跳跃,只要能网接住水区队友的投篮即可得分。在水区和得分区之间还设有封锁区,每队有两名球员手持双拍在此干扰、拦截对手投篮。

赛场上,观众既能看到凭借高身材频频空中取分的球队,也能看到快速机动善于反弹得分的球队。特殊的比赛形式和不同的打法风格,增加了珍珠球比赛的观赏性,也让这项运动的身影遍布大江南北,成为人们挥洒汗水、交往互动的运动媒介。



11月25日,贵州队选手在花炮比赛中突破。新华社记者 晋美多吉摄